

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

凌晨,他从江里救起轻生者



本报讯(记者 李文静)“咦?这里怎么有一辆三轮摩托嘛!还有半截在水里淹起。”7月14日一早,钱塘镇金子社区的几名工作人员来到金子沱码头查看水情,却不想“查”出一起勇救轻生者的好人事。

在金子沱码头开摆渡船已有30多个年头了。“这些天江里涨水退水的,要经常去看看停靠在岸边的船。”傅永强说。

14日凌晨,傅永强在查看岸边船时,一阵阵呼救声夹杂着雨声从江边传来。傅永强拿上手电赶紧冲了出去。

黑暗的江边,一辆农用三轮摩托停在那里。车头部分浸泡在水里,一个人头露出水面。傅永强走近一看,是一名60多岁的老人。他试着用手拉了一下,老人纹丝不动。

“我把自己绑在车子上的。”老人说

道。见状,傅永强连忙给住在附近的张国勇、陈文两人打去了电话。

不一会儿,两人赶到江边。傅永强让他们拉住车子,防止车子继续向江中滑去,自己潜下水去解开绑在老人身上的绳子。在多次尝试后,绳子解开了。三人连忙将老人救上岸。

原来老人因晚上与老伴发生了争执,喝了点酒,一时没想开,就用绳子把自己绑在车上,准备驾车轻生。所幸因涨水,江边堆积了不少泥沙和石头,摩托车的后轮卡在了上面,避免了一出悲剧的发生。

经过冰冷江水的刺激,老人酒醒了。加上傅永强等人的劝解,老人打消了轻生的念头。因已是凌晨时分,担心老人路上再出什么意外,傅永强驾车将老人送回了家。

据了解,傅永强平日里就是一位热心肠的人。邻里乡亲或是社区有事向他求助,他总是会尽力提供帮助。从1989年开始,钱塘镇经历的6次洪水中,傅永强都作为志愿者积极参与抗洪救灾工作。在他30多年的摆渡生涯中,他已从江中救起了多名落水者。

区应急局

除险清患防患于未“燃”



本报讯(通讯员 林峻竹)为提升社区志愿者、群众对火灾防控“除险清患”专项行动的重视度和参与度,7月14日上午,区应急局组织应急救援志愿服务队在钓鱼城街道久长街社区、鼓楼社区,开展了“红满三江·应急有我”志愿者应急救援技能培训暨安全宣传“五进”活动。

活动现场,来自燃气公司、供电公司、区综合应急救援队的志愿者通过理论讲授、现场演示、实操操作等方式,通俗易懂地为社区志愿者讲解了燃气安全、电力安全、火

灾扑救等安全知识,并对大家提出的疑问逐一进行了回答。培训结束后,志愿者对三位居民和两户商户进行了入户安全隐患排查,就存在的燃气、电力安全隐患提出整改建议,并送上应急包。

本次活动提高了社区志愿者、群众的防火意识和避险能力,营造了“除险清患”防范于未“燃”的浓厚氛围。区应急局将依托“红满三江·应急有我”新时代文明实践志愿服务项目,搭建“急时应急、平时服务”平台,组织应急救援志愿服务队进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,开展更多形式丰富、切实有效的志愿服务活动,推动安全生产工作在基层走深走实、卓见成效。

多方协同开展主题宣传 守住群众“钱袋子”



本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)“不轻信、不透露、不转账、及时报案……”近日,在合阳城街道洛阳溪社区葛黄树下,社区干部、合阳派出所驻片民警和重庆工商职业学院的志愿者在给居民宣讲防诈骗知识。

活动现场,社区干部一边发放防诈骗宣传传单,一边手把手帮助居民下载反诈APP,告诫居民不要轻易向陌生人账户转账汇款,切忌贪小便宜而吃大亏;合阳派出所驻片民警以“虚假网络理财”“冒充公检法”“中奖短信”等常见诈骗手段为切入点,用身边案例,向居民讲解这些骗局

的特点和防范技巧;重庆工商职业学院“青年红色筑梦之旅”实践团的师生志愿者表演防诈骗手语操,并与居民一起练习,不断增强居民防诈骗意识。

“这次防诈骗宣传形式丰富,很有意义,我要将自己在活动中学到的防诈骗知识,告知儿子、儿媳,让他们也守好‘钱袋子’,同时,也很感谢社区工作人员、驻片民警和大学生志愿者的辛苦付出。”参加完活动,洛阳溪社区居民蒋佑芬深有感触地说。

“防范诈骗人人参与,平安社区家家受益。”洛阳溪社区党委书记、居委会主任易宏金表示,这次防诈骗宣传活动由社区、警方和高校三方联合开展,有利于增强辖区居民防诈骗意识。未来,洛阳溪社区还将协同更多力量,共同开展形式多样的防诈骗宣传活动,一起筑起全民反诈“防护墙”。



活动现场

合川警方破获一起网络赌博案件

本报讯(记者 张敏)近日,合川警方破获一起网络赌博案件,现场抓获涉赌人员16人,扣押赌资14万余元及用于网络赌博下注电脑1台。

近日,合川警方接匿名群众举报,合川区某酒店有十几人在聚众赌博。

警情就是命令。合川警方立即组织案侦民警分析研判案情,制定抓捕方案。在警方的严密布控下,现场所有涉案人员只能束手就擒。

原来,犯罪嫌疑人朱某邀

约其余人员以百家乐的方式进行网上下注赌博,因抱有侥幸心理,自认为在酒店开房设赌就无人知晓。

目前,嫌疑人朱某因涉嫌开设赌场罪被依法批准逮捕。

近年来,区公安局在市公安局治安总队指导下,持续以“净网2023”专项行动为牵引,坚持打源头、打窝点、斩链条工作思路,严厉打击各类黄赌违法犯罪活动,为平安合川建设贡献力量。

酒驾、醉驾等违法记录能消除? 这是骗子在骗你

本报讯(记者 袁询)为获取非法利益,男子在短视频平台发布能为他人消除酒驾醉驾记录、办理驾照等内容,并骗得他人财物。近日,区法院审结这起诈骗案件,被告人陈某某因犯诈骗罪判处有期徒刑十个月、缓刑一年四个月,并处罚金5000元。

2022年8月,家住合川的李某在某短视频APP上刷到一条视频,视频载明“事故、酒驾、醉驾都能提前恢复考试”等内容。李某

便抱着试一试的心态询问该视频的发布者陈某某,能否帮忙处理自己已被吊销的驾照。陈某某答复可以,但需要支付一定费用。随后,陈某某便以支付定金、消除违法记录,缴纳报名费、场地费等名义,先后6次收取李某共计1.37万元。

2023年1月,因陈某某仍未给李某办理相关手续,李某意识到自己上当受骗,遂向区公安局报案。后民警将陈某某抓获归案,其如实

供述了虚构帮他人消除酒驾醉驾记录等诈骗犯罪事实,并退还了违法所得1.37万元。

区法院审理认为,被告人陈某某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,利用通讯工具、互联网等技术手段骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。被告人陈某某如实供述自己罪行,退赔被害人损失,认罪认罚,依法可从宽处理。鉴于以上量刑情节,区法院遂依法作出上述判决。



区法院法官谭刚强表示,短视频有图文、有声音,它的迷惑性强,更容易让人信以为真。但“短视频”作为网络空间的一部分,并非“法外之地”,公民个人在公共场所和公共网络空间的一切行为都不能逾越法律底线。广大网民在观看直播和短视频时也要保持健康积极的心态,要提高辨别是非能力和反诈骗能力。酒驾、醉驾等违法行为一旦形成,任何人无权私下取消违法记录,如若触犯了相关法律,更不能企图通过非法手段逃脱法律制裁,只有遵纪守法才能避免上当受骗。

欢迎打卡『我是图书管理员!』

本报讯(记者 刘冰凌 通讯员 蒋琦)“这个工作既简单又神奇,原来图书标签上那些字母是用来分类的!”7月16日下午,伴随着小志愿者荆小宝的感叹,区图书馆2023年暑期“我是图书管理员!”志愿服务活动正式拉开序幕,来自花果小学和新华小学的8名小志愿者参加了第一批次活动。

在当天的活动启动仪式上,工作人员向到场的小志愿者们简单介绍了区图书馆的发展历程与现状、馆舍布局与图书分布等,让小志愿者初步了解服务工作的主要内容、基本规则和注意事项,方便他们快速“上岗”。同时,工作人员还从秩序维护和文明行为为引导入手,强化小志愿者们书籍保护意识和图书馆秩序维护意识,让他们在志愿服务中更具有责任担当和团队精神。

挑出乱书、分书、重新上架……启动仪式结束后,小志愿者们立即进入角色,按照商定好的管理区域,分散在图书馆内进行志愿服务,书籍收纳与整理、桌椅摆放与归位、不文明行为劝导,小志愿者们耐心十足,将每件工作都做得有理有据,连随手捡拾垃圾、清洁桌面这种小事也尽心尽力。服务活动结束后,图书馆工作人员向小志愿者们赠送了带有区图书馆标识的小纪念品,感谢他们的辛勤劳动。

区图书馆工作人员表示,“我是图书管理员!”志愿服务活动将持续至8月中旬,欢迎读者朋友们前去打卡!该活动通过邀请读者参与图书馆的管理,一方面分担了图书馆工作人员的工作量,另一方面,也让孩子们提前进入图书馆这个“小社会”,体会奉献、友爱、互助和进步的志愿者精神,在丰富多彩的实践中度过充实而有意义的暑假。

区妇联

开展暑期儿童安全教育和“国学大讲堂”活动



本报讯(记者 周云 摄影报道)7月18日,区妇联工作人员前往草街街道古圣村开展暑期儿童安全教育活动。该活动由区妇联主办,草街街道妇联承办。区公安局草街派出所警官姜纯为广大家长讲解了防溺水、防食物中毒、防道路伤害、防诈骗、防拐卖等安全知识,提醒儿童不到江河边玩水,不到露天烈日下暴晒,讲清洁、爱卫生,不吃腐烂变质食品,遵守交通规则,不要轻信陌生人引诱等知识。同时,区妇联及草街街道的

巾帼志愿者还向参加活动的少年儿童及家长发放了《预防儿童溺水技术指南》《预防儿童道路伤害技术指南》《预防儿童非故意中毒》等宣传资料及暑期大礼包。

7月17日,由区妇联主办,草街街道妇联承办的“国学大讲堂”在草街街道古圣村开讲,近100名少年儿童及其家长到场聆听。活动中,育才学校幼儿园教师周柱红为少年儿童讲述了新中国首位少年英雄刘文学的英雄事迹及《三字



巾帼志愿者向儿童发放暑期大礼包

经》中的先贤故事,引导广大少年儿童向刘文学学习。此外,巾帼志愿者与参加活动的少年儿童一起诵读《三字经》,感受国学魅力。

双凤司法所

为留守儿童送上“法治营养大餐”

本报讯(记者 袁询)日前,记者从区司法局获悉,双凤司法所多措并举,为留守儿童送上“法治营养大餐”。

双凤司法所依托辖区中小学和村(居)公共服务中心,设立“法润童心”留守儿童之家5个,留守儿童活动点15个,织密留守儿童法律服务阵地;调动学校法治顾问、司法干警、派出所民警、共青团工作人员以及学校教师积极性,成

立留守儿童法律服务团,关心关注留守儿童身心健康。依托“平安大嫂”“法律明白人”村居法律顾问,成立普法服务队,提高留守儿童普法针对性、实效性;建立部门联动、结对帮扶、指导监督“三项机制”,通过发放联系卡、困难结对帮扶、提供法律咨询援助、开展技能培训等方式,针对性开展留守儿童关爱帮扶活动和失足未成年人的教育挽救工作。同时,今年以来,司法所

国家税务总局重庆市合川区税务局关于大石税务所临时迁址办公的通告

经国家税务总局重庆市税务局批准,国家税务总局重庆市合川区税务局决定,从2023年8月1日起,国家税务总局重庆市合川区税务局大石税务所(以下简称大石税务所)临时搬迁至合川城区办公,现将有关事项通告如下:

一、临时迁址办公时间和地点
从2023年8月1日起,大石税务所临时迁到合川区合阳城街道将军路166号附26号2-3#(龙湖美岸小区)办公。原办公地点(合川区大石街道长安路193号2单元2-1、2-2#)暂停办公。

二、工作职责及联系方式
大石税务所工作职责不变,主要负责大石街道、古楼镇、三庙镇、燕窝镇、二郎镇、龙凤镇、太和镇、隆兴镇辖区内税收、社会保险和非税收收入的征收管理和服务。
联系电话:023-42600123 办税电话:023-42812366
由此造成的不便,我们深表歉意!感谢您的理解支持和配合!

国家税务总局重庆市合川区税务局
2023年7月18日

寻亲启事

根据救助政策有关规定,我站对未知名0704、未知名0705进行救助,经过询问,未能问出2人的身份和家庭信息,无法找到其家属或亲属。现登报寻亲,请知情群众提供寻亲线索,以便尽快送回与家人团聚。(联系电话:42883594)

未知名0704

未知名0705

重庆市合川区救助站
2023年7月18日